

SVETE MISE U TJEDNU 10.1.2016. – 17.1.2016.

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
10.01.	NED	KRŠTENJE GOSPODINOVO	09.30 – Sv. Misa(Šemovci): + Marija i obit. Kokor, Šignjar, Stankir i Mesarek 11.00 – Župna Sv. Misa / Virje 17.30 – Molitva krunice 18.00 + Marica i Đuro Šipušić (Latinska Sv. Misa)
11.01.	PON	<i>Sv. Honorat</i>	07.00 + obit. Bošnjaković
12.01.	UTO		18.00 + Martin i Marica Marčinko
13.01.	SRI	<i>Sv. Ernest</i>	18.00 + Mate i Ivka Čurić (god) 18.30 – Marijina Legija
14.01.	ČET	<i>Sv. Hilarije</i>	18.00 + Stjepan Matekov 18.30 – Euharistijsko klanjanje
15.01.	PET	<i>sv. Pavao pustinjak</i>	18.00 – KUMULATIVNA: Marijan Kuček i Ivan Luheni; časna s. Dinka; Rudolf i Ivanka Černi; Ivan Adaković (1. mj); Ivo, Vladimir i Dragica Čorić
16.01.	SUB	<i>Sv. Marcel, Sv. Oton</i>	07.00 + Ivo, Ruža i obit. Jurešić 16.30 – KRŠTENJE: Jakov Grčić 18.00 – Sv. Misa (Šemovci)
17.01.	NED	DRUGA NEDJELJA KROZ GODINU	09.30 – Sv. Misa(Sv. Ana) 11.00 – Župna Sv. Misa / Virje 17.30 – Molitva krunice 18.00 + Fabijan Kapić

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina VI – broj 7, siječanj 2016.

BOG KOJI JE „SIŠAO“

Lk 3,15-16.21-22

Sav se narod krstio a s njime i Isus, tako izvješćuje Evanđelist Luka u današnjem odlomku svoga Evanđelja. Ta misao potresa. Pokušajmo predstaviti taj prizor: dugi red ljudi koji strpljivo čekaju da budu kršteni od Ivana na rijeci Jordanu. Nepoznat, još sasvim nepoznat, usred ovoga mnoštva je i Isus koji čeka za krštenje.

Nema nikoga koji bi rekao: visoki gospodine, dođite naprijed, vi ne morate čekati kao obični ljudi! Vi ste ipak nešto posebno. Vi ste ipak osobno Sin Božji! Vi nećete morati dugo čekati! Važni ljudi su uvijek više cijenjeni, s njima se postupa tako da im se daje prednost, oni dolaze odmah na red...

Ne, nitko ne nudi Isusa. Također ni on sam se ne gura naprijed. On ne traži za sebe nikakav poseban postupak. Ne očekuje da se svi pomaknu ustranu i da ga puste. Premda je on, nema sumnje, "vrhovni šef".

Kakva potresna nauka za nas, za mene! Kako često mi držimo do naših povlastica, tražimo privilegije, želimo prednost! Bog postupa drukčije. Kad je on postao čovjekom, on je mislio ozbiljno: ne kao polubog u ljudskom obličju, ne kao car ili kralj, kao zvijezda ili vlastodržac, nego je stvarno došao kao jedan od nas. I živio je među nama.

Snažno je priopćenje "sa svim narodom": Isus ne želi živjeti (i umrijeti) odijeljen od naroda u "posebnoj klasi". On je stvarno sav došao za nas.

Još više djeluje i činjenica je, da se Isus svjesno uputio među grešnike. Ivanu dolaze ljudi ne zato jer ih boli zub ili jer žele vidjeti izvanrednog gurua. Oni su dolazili, jer ih je Ivan svojim riječima uzdrmao i potresao, da su oni u velikom mnoštvu dolazili k njemu ispovijedati svoje grijeha. Obred krštenja bio je obred pokore. Ljudi su priznavali svoje grijeha i Ivan ih je krstio u Jordanu, da bi ih simbolično oprao i očistio od njihovih grijeha.

Usred svih tih smrvljenih, na pokoru spremnih grešnika uvrstio se i Isus. Kao da bi bio jedan od njih. Siromašni grešnik kao carinici i bludnice. Što ima Isus, koji je sve poštenje izgubio u tom društvu? On tamo ne pripada! Ipak! Upravo tamo je njegovo mjesto. Svjestan cilja on je upravo izabrao sebi to mjesto. Posljednje mjesto, "zajedno sa svim narodom", sa siromašnim grešnicima, usred njih.

Taj Isusov korak je programatski. On naviješta zašto je Isus došao: ne da se gura prema gore, nego da traži posljednje mjesto. Zna se da je Isus ovlašten od Boga: ići posljednjima, izgubljenima i njima kazati: Vi niste izgubljeni! Ja sam vidio vaše nevolje, i vašu čežnju, da izmijenite vaš život.

I Bog potvrđuje to mjesto i taj put: da, točno tako kako smo čuli, da se zaorio glas ti si "Sin moj ljubljeni". Bog će to i meni i nama kazati, ako se konačno iz svoje umišljenosti, spustimo na zemlju.

fra Jozo Župić

„*POD OBRANU SE TVOJU UTJEČEMO...*“

O NAJSTARIJOJ MOLITVI BLAŽENOJ DJEVICI MARIJI

Među mnoštvom primjera koji dokazuju kako kršćanska pobožnost prema Blaženoj Djevici Mariji nije srednjovjekovna umotvorina (među kojima su na prvome mjestu Efeški i Kalcedonski sabor – 5. st.), posebno mjesto zauzima drevni marijanski himan odnosno antifona “Sub tuum praesidium” – “Pod obranu se tvoju utječemo”, nastala u 3. stoljeću (oko 250. godine).

Ova najstarija marijanska antifona očuvana je u cijelosti do dana današnjega, a njezin najstariji zapis pronađen je na početku 20. stoljeća na jednom starom egipatskom papirusu. Poznata antifona obično se navodi kao prva dokumentirana potvrda Marijina kulta u starini. Zaziv ističe Marijinu bogomajčinsku ulogu, a pretpostavlja se kako je prvotno zaživio u koptskoj liturgiji, odakle se proširio po čitavoj Crkvi.

Katolici su tu molitvu ubrzo preuzeli i usvojili, posebno zaslugom benediktinaca, a napose cistercita i njihova najistaknutijeg predvodnika, sv. Bernarda, opata.

Kao i drugi liturgijski tekstovi, i ova drevna molitva odlikuje se uzvišenom jednostavnošću, jasnoćom izričaja, ali i spontanošću. U tekstu prepoznamo nekoliko biblijskih referenci među kojima je i naslov “blagoslovljena”, prema Elizabetinom pozdravu iz Lukina evanđelja: “Blagoslovljena ti među ženama” (Lk 1, 42).

Važno je primijetiti kako se egipatski kršćani izravno utječu zagovoru Blažene Djevice Marije i traže njezinu zaštitu, pogođeni između ostalog i progonima rimskih careva. Prvi su kršćani vrlo rano prepoznali snagu Marijina zagovora i molili njezinu pomoć.

Molitva sadrži tri temeljne vjerske istine: Marijino odabranje od Boga (blagoslovljena), Marijino trajno djevičanstvo (Djevica slavna) i Marijino bogomajčinstvo (Bogorodica).

Naslov Bogorodice, koji ova drevna antifona pridaje Blaženoj Djevici Mariji “temeljni je naziv pod kojim zajednica vjernika, mogli bismo reći, oduvijek časti Blaženu Djevicu. On dobro izriče Marijino poslanje u povijesti spasenja... Iz naslova Bogorodice izvode se svi drugi naslovi kojima Crkva časti Blaženu Djevicu”, tumači papa Benedikt XVI. nastavljajući kako “iz njezina temeljnog poslanja da bude Majka Otkupiteljeva” proizlazi i njezivo “jedinstveno i neponovljivo mjesto” u zajednici vjernika. “Upravo kao takva, Marija je i Majka mističnoga Tijela Kristova, to jest Crkve, a upravo jer je Majka Crkve, Djevica je i Majka svakome od nas koji smo udovi mističnoga Tijela Kristova.”

Antifona postoji u različitim oblicima. Osim grčkog (bizantskog) oblika, nalazimo ju u koptskom, sirsom, armenskom i latinskom obliku. U latinskom obliku molitvu pronalazimo u rimskom i ambrozijanskom obredu koji se djelomično razlikuju, budući da rimski potječe izravno iz izvorne koptske verzije, dok ambrozijanska verzija više ovisi o bizantskom obliku.

Na kraju, moleći ovu drevnu antifonu, “povjerimo se Njoj da vodi naše korake ovim novim vremenskim razdobljem koje nam Gospodin daruje da proživimo, te da nam pomogne da budemo istinski prijatelji njezina Sina i odvažni graditelji njegova Kraljevstva u svijetu.”

Pod obranu se Tvoju utječemo, sveta Bogorodice. Ne odbij nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli vazda oslobodi Djevice slavna i blagoslovljena.

Gospođo naša, Posrednice naša, Zagovornice naša! Sa svojim nas Sinom pomiri, svojemu nas Sinu preporuč, svojemu nas Sinu izruči. Amen.

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija

Zahvaljujemo Društvo Žena Virje na doniranim sredstvima za čišćenje župne crkve u Virju.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Topić, Miholjanska 22; Matoničkin, Lj. Gaja 151; Holjak, Šemovci, Virovska 28; Kopas, Šemovci, Virovska 38; Kurtić, Šemovci, S. Radića 121; Vlahović, Šemovci, S. Radića 123; Španiček, Šemovci, S. Radića 127A; Doleneć, Šemovci, S. Radića 111; Kolarec, Šemovci, S. Radića 109; Cvetković, Šemovci, S. Radića 93; Šignjar, Šemovci, S. Radića 89; Posavec I., Šemovci, S. Radića 51; Posavec, Šemovci, S. Radića 49; Mačina, Šemovci, S. Radića 45; Kopas, Šemovci, S. Radića 11; Gregurić, Šemovci, Virovska 2; Mačina, Šemovci, S. Radića 96; Štimec, Šemovci, S. Radića 124; Forgač, Trg Prodavić 31; Tomec, Novigradska 45; Široki, Novigradska 55; Cepetić, Novigradska 59; Johanson, Novigradska 42; Gregurić, Novigradska 36; Pokec, Novigradska 28; Tkalčec, Novigradska 35; Ferencić, Novigradska 20; Cvitković, Novigradska 12; Carek, Trnovac 4; Benkek, Trnovac 23; Slamić, Trnovac 40; Horvatić, Trnovac 44; Cik, Trnovac 49; Šimeg, Brestova 11; Stanešić, Mitrovica 16; Podravec, Mitrovica 43; Ljubić, Mitrovica 45; Dragica, A. Starčevića 22; Špoljarić, A. Starčevića 26; Jakopović, Mitrovica 99; Ormanec, Mitrovica 103; Ciganović, E. Kvaternika 3; Frajt, Mitrovica 163; Pavunić, Mitrovica 191; Buđanec, Šemovci, S. Radića 152; Matan, Sv. Ana 13; Pajtak, Sv. Ana 35; Halusek, Gorička 30; Čorić, Gorička 40; Vinković, Gorička 49; Tomec, Gorička 46; Cikoš, P. Preradovića 2

